
ATA DA SEGUNDA REUNIÃO DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA, ESPORTE E LAZER 
REALIZADA EM ONZE DE MARÇO DE DOIS MIL E VINTE DOIS 

No dia onze de março de dois mil e vinte e dois, às nove horas e trinta e cinco minutos, 
reuniu-se a Comissão de Educação, Cultura, Esporte e Lazer, com a presença do senhor 
vereador Francisco Carlos, na Sala das Sessões João Niceras de Morais. O Presidente 
Francisco Carlos declarou abertos os trabalhos, fazendo suas considerações iniciais. O 
Presidente definiu que o tema "acolhimento e adoção de crianças e adolescentes" 
seria a pauta da próxima reunião de debates da Comissão de Educação, Cultura, 
Esporte e Lazer. Afirmou que a Comissão começaria a realização de visitas às unidades 
de educação do município, para analisar a volta das aulas de maneira presencial, após 
o período de atividades à distância, devido ao coronavírus. No segundo momento da 
reunião foram designadas relatorias e proferidos votos às seguintes proposições: 
Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 162/2021, autoria do vereador Raério 
Araújo, que “dispõe sobre viabilizar e desenvolver programa municipal para credenciar 
e mapear projetos esportivos de bairros na cidade de Mossoró e da outras 
providências”, teve como relator designado o vereador Francisco Carlos, que votou 
pela aprovação da matéria. A proposição não foi deliberada por falta de quórum, 
restando para a próxima reunião da Comissão; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo 
Nº 185/2021, autoria do vereador Ricardo de Dodoca, que “atribui o nome de Maria 
de Lourdes Bernadeth da Escóssia Rosado a Casa da Mulher Brasileira instalada na 
cidade de Mossoró, e da outras providencias”, teve como relator designado o vereador 
Francisco Carlos, que votou pela aprovação da matéria. A proposição não foi 
deliberada por falta de quórum, restando para a próxima reunião da Comissão; 
Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 189/2021, autoria do vereador Lucas 
Venâncio, que “institui a semana da orientação profissional para o primeiro emprego 
nas escolas públicas municipais de Mossoró e dá outras providências”, teve como 
relator designado o vereador Francisco Carlos, que votou pela aprovação da matéria. A 
proposição não foi deliberada por falta de quórum, restando para a próxima reunião 
da Comissão; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 190/2021, autoria da 
vereadora Carmem Julia, que “institui a meia-entrada em eventos culturais, de esporte 
e lazer, realizados no município de Mossoró, para doadores regulares de sangue e de 
leite materno, e dá outras providências”, teve como relator designado o vereador 
Francisco Carlos; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 193/2021, autoria do 
vereador Tony Fernandes, que “institui o dia do guarda civil municipal de Mossoró”, 
teve como relator designado o vereador Francisco Carlos, que votou pela aprovação da 
matéria. A proposição não foi deliberada por falta de quórum, restando para a próxima 
reunião da Comissão; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 194/2021, autoria do 
vereador Marckuty da Maísa, que “atribui de Eulina Lima de Farias a Academia da 
Saúde da Maísa e dá outras providências”, teve como relator designado o vereador 
Francisco Carlos, que votou pela aprovação da matéria. A proposição não foi 
deliberada por falta de quórum, restando para a próxima reunião da Comissão; 
Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 199/2021, autoria do vereador Lawrence 
Amorim, que “dispõe sobre prioridade de vagas nas creches municipais, creches 
conveniadas e escolas municipais para os filhos de mulheres trabalhadoras, residentes 
no município de Mossoró e dá outras providências”, teve como relator designado o 
vereador Francisco Carlos; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 206/2021, 
autoria da vereadora Carmem Julia, que “institui no município de Mossoró o ‘Dia 



Municipal do Rotary Club’, a ser comemorado, anualmente, todo dia 17 de janeiro”, 
teve como relator designado o vereador Francisco Carlos, que votou pela aprovação da 
matéria. A proposição não foi deliberada por falta de quórum, restando para a próxima 
reunião da Comissão; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 214/2021, autoria do 
vereador Paulo Igo, que “institui o ‘Festival do Food Truck’ no calendário oficial de 
eventos do município de Mossoró e dá outras providências”, teve como relator 
designado o vereador Francisco Carlos, que votou pela aprovação da matéria. A 
proposição não foi deliberada por falta de quórum, restando para a próxima reunião 
da Comissão; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 223/2021, autoria do 
vereador Marckuty da Maísa, que “reconhece a Festa de São Francisco das Chagas da 
Maísa como patrimônio cultural imaterial de Mossoró, e dá outras providencias”, teve 
como relator designado o vereador Francisco Carlos, que votou pela aprovação da 
matéria. A proposição não foi deliberada por falta de quórum, restando para a próxima 
reunião da Comissão; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 224/2021, autoria do 
Vereador Lawrence Amorim, que “dispõe sobre a denominação da Rua Projetada 04, 
no Loteamento Ouro Negro I. Bairro Alto do Sumaré, que passa a ser denominada de 
Rua Ary Tomaz de Araújo”, teve como relator designado o vereador Francisco Carlos, 
que votou pela aprovação da matéria. A proposição não foi deliberada por falta de 
quórum, restando para a próxima reunião da Comissão; Projeto de Lei Ordinária do 
Legislativo Nº 225/2021, autoria do Vereador Lawrence Amorim, que “dispõe sobre a 
denominação da Rua Projetada 10, no Loteamento Ouro Negro I, Bairro Alto do 
Sumaré, que passa a ser denominada de rua Dário Xavier Rebouças”, teve como 
relator designado o vereador Francisco Carlos, que votou pela aprovação da matéria. A 
proposição não foi deliberada por falta de quórum, restando para a próxima reunião 
da Comissão; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 227/2021, autoria da 
vereadora Marleide Cunha, que “institui o programa de inclusão digital da melhor 
idade no município de Mossoró e dá outras providências”, teve como relator 
designado o vereador Francisco Carlos, que votou pela aprovação da matéria. A 
proposição não foi deliberada por falta de quórum, restando para a próxima reunião 
da Comissão; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 228/2021, autoria do 
vereador Omar Nogueira, que “dispõe sobre atendimento mensal nas escolas 
municipais para exames e prevenção da saúde bucal de crianças e adolescentes e dá 
outras providências”, teve como relator designado o vereador Francisco Carlos, que 
votou pela aprovação da matéria, registrando a possibilidade de ajustes técnico-
redacionais ao Projeto. A proposição não foi deliberada por falta de quórum, restando 
para a próxima reunião da Comissão; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 
229/2021, autoria do vereador Wiginis do Gás, que “denomina de Rua Joaquim 
Patrício de Medeiros a Rua Projetada M que especifica e dá outras providências”, teve 
como relator designado o vereador Francisco Carlos, que votou pela aprovação da 
matéria. A proposição não foi deliberada por falta de quórum, restando para a próxima 
reunião da Comissão; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 230/2021, autoria do 
vereador Paulo Igo, que “institui o Programa ‘Adote um Bicicletário’ e dá outras 
providências”, teve como relator designado o vereador Francisco Carlos, que votou 
pela aprovação da matéria. A proposição não foi deliberada por falta de quórum, 
restando para a próxima reunião da Comissão; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo 
Nº 231/2021 autoria do vereador Paulo Igo, que “institui o ‘Programa Ir de Bike’ com a 
instalação de bicicletários no âmbito do município de Mossoró”, teve como relator 



designado o vereador Francisco Carlos, que solicitou mais tempo para análise da 
matéria, de modo que seja estudada de maneira mais aprofundada a elaboração de 
emenda ao art. 3º; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 243/2021, autoria da 
vereadora Larissa Rosado, que “dispõe sobre a inclusão no programa de vacinação 
municipal da vacinação contra o vírus HPV destinada a crianças e adolescentes 
vinculados a rede municipal de ensino e criação do dia ‘D’ do combate ao câncer de 
colo do útero”, teve como relator designado o vereador Francisco Carlos, que votou 
pela aprovação da matéria. A proposição não foi deliberada por falta de quórum, 
restando para a próxima reunião da Comissão; Projeto de Decreto Legislativo Nº 
10/2021, autoria do vereador Marckuty da Maísa, que “concede título de cidadão 
Mossoroense ao senhor Brenno Oliveira Queiroga de Morais”, teve como relator 
designado o vereador Francisco Carlos, que votou pela aprovação da matéria. A 
proposição não foi deliberada por falta de quórum, restando para a próxima reunião 
da Comissão; Projeto de Decreto Legislativo Nº 031/2021, autoria da vereadora 
Marleide Cunha, que “concede o título de cidadão Mossoroense ao senhor Lindocastro 
Nogueira de Morais e dá outras providências”, teve como relator designado o vereador 
Francisco Carlos, que votou pela aprovação da matéria. A proposição não foi 
deliberada por falta de quórum, restando para a próxima reunião da Comissão; 
Projeto de Decreto Legislativo Nº 039/2021, de autoria do vereador Lucas das Malhas, 
que “concede o título de cidadão Mossoroense ao senhor Eder de Souza Mendes”, 
teve como relator designado o vereador Francisco Carlos, que votou pela aprovação da 
matéria. A proposição não foi deliberada por falta de quórum, restando para a próxima 
reunião da Comissão; Projeto de Decreto Legislativo Nº 059/2021, autoria do 
vereador Marckuty da Maísa, que “concede Medalha do Mérito Evangélico Pastor João 
Gomes da Câmara Municipal de Mossoró ao pastor Antonio Eugênio Machado 
Gomes”, teve como relator designado o vereador Francisco Carlos, que votou pela 
aprovação da matéria. A proposição não foi deliberada por falta de quórum, restando 
para a próxima reunião da Comissão; Projeto de Decreto Legislativo Nº 061/2021, 
autoria do vereador Genilson Alves, que “concede título de cidadão Mossoroense ao 
senhor João Gentil de Sousa Neto”, teve como relator designado o vereador Francisco 
Carlos, que votou pela aprovação da matéria. A proposição não foi deliberada por falta 
de quórum, restando para a próxima reunião da Comissão. Em suas considerações 
finais, o Presidente do Órgão decidiu pela emissão de memorando aos demais 
membros da Comissão, solicitando manifestação dos vereadores acerca das 
proposições pendentes que se encontram na pauta. Finalizou-se, então, a reunião, às 
onze horas e um minuto. Para constar, a presente ata foi lavrada e, se aprovada, será 
assinada pelo Presidente da Comissão. 

 


